

中国外交部：北约不要再企图搞乱亚洲、搞乱全世界

据新华社电 针对北约秘书长斯托尔滕贝格近期涉华消极言论，外交部发言人汪文斌26日在例行记者会上说，中方敦促斯托尔滕贝格停止散播针对中方的抹黑言论。北约已经搞乱了欧洲，不要再企图搞乱亚洲，搞乱全世界。

有记者问：据报道，北约秘书长斯托尔滕贝格24日表示，中国是“威权主义”大国，中俄两国曾呼吁北约停止扩大和解散，这对北约安全构成威胁，因此北约必须要予以应对。中方对此有何评论？

汪文斌指出，一段时间以来，北约秘书长不断对中方进行无端指责和抹黑攻击，妄议中国政治制度和对外政策，鼓噪“中国威胁论”，中方对

此坚决反对并予以强烈谴责。
“北约一方面呼吁其成员国加大军费开支，要求成员国军费达到或超过占GDP2%的水平，另一方面对中国正常的国防和军队现代化建设说三道四，这是典型的双重标准。”汪文斌说。

他表示，中国坚持走和平发展道路，坚定奉行防御性国防政策，始终将核力量维持在国家安全需要的最低水平。中国国防费占GDP比重长期保持在1.3%左右，远低于世界平均水平。“中国不像有些北约国家那样以武力威胁他国，不搞军事同盟，不对外输出意识形态，从未将手伸进别人家里，也不主动打贸易战，不无端打压他国企业，何

谈中国威胁北约安全？”
汪文斌指出，北约多次公开表示，北约作为区域性联盟的定位没有变化，不寻求地理突破，也不寻求到其他地区扩员。但近年来北约却不断进入亚太地区，一些北约成员国不停派飞机、军舰到中国周边海域搞军事演习，制造局势紧张、挑动矛盾。“北约持续突破地域和领域，鼓吹集团对抗的‘新冷战’，国际社会对此理应高度警惕并坚决反对。”

“我们敦促斯托尔滕贝格秘书长停止散播针对中方的抹黑言论，放弃以意识形态划线的做法。北约已经搞乱了欧洲，不要再企图搞乱亚洲，搞乱全世界。”汪文斌说。



海南特区报官微



海南特区报微博

新闻热线：
66700110
66742110

天天开彩

详见13-14版

排列三 排列五

22136期

6 5 6
6 5 6 1 1

我省中奖情况：“排列3直选”中1注，单注奖金1040元；“排列3组选3”中6注，单注奖金346元；“排列5直选”中1注，单注奖金10万元。

全国中奖情况：“排列3直选”中8388注，单注奖金1040元；“排列3组选3”中14892注，单注奖金346元；“排列5直选”中40注，单注奖金10万元。

双色球

22059期

06 09 18 19
29 33 06

福彩3D

22136期

5 6 2

海口

雷阵雨转多云

26℃-33℃ 无持续风向<3级

三亚

多云转雷阵雨

27℃-34℃ 无持续风向<3级

普京：俄经济状况好于预期

今年通胀率预计不超过15%

据新华社电 俄罗斯总统普京25日在莫斯科表示，俄罗斯当前经济状况好于一些专家的预测，到年底时，通货膨胀率预计不超过15%。

普京当天出席俄联邦国务委员会有关民生保

障问题的专题会议时表示，俄经济状况好于预期，失业率没有上升，甚至有所下降。普京指出，自2022年初以来，俄罗斯通胀攀升，但这并不意味着所有困难都与俄在乌克兰的特别军事行动有关，

因为在北美、欧洲同样存在严重通胀，部分国家通胀水平甚至超过了俄罗斯。据俄罗斯联邦统计局25日发布的数据，4月俄年化通胀率达到17.8%，为2002年1月以来最高水平。

多少生命才能撼动美枪支利益集团

据新华社电 美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市日前发生恶性校园枪击事件，造成至少19名儿童和2名教师死亡。这是美国近十年来遇害人数最多的一起校园枪击事件，震惊全美乃至国际社会。

美国是全世界枪支暴力最严重的国家，枪击案频发，严重侵犯民众的生命权这一基本人权。令人错愕的是，过去数十年来，人们没有看到美国政府在解决枪支暴力问题上采取任何实质举措。不少分析人士认为，枪支泛滥、利益集团作祟和政治失能是这类悲剧在美国不断上演的祸根。



24日，华盛顿，国会大厦降半旗向德州枪击事件遇害者致哀 新华社发

枪支泛滥

尤瓦尔迪市18岁高中生萨尔瓦多·拉莫斯24日持枪闯入该市罗布小学对师生发动袭击，随后在与警察交火中被击毙。

这是美国今年发生的第27起校园枪击事件，遇害者人数在美国历史上仅次于2012年发生在康涅狄格州纽敦市桑迪胡克小学造成26名师生死亡的枪击事件。美国总统拜登24日晚在白宫向全国发表直播讲话，称罗布小学枪击事件是发生在美国的“又一场杀戮”。

枪手作案时使用的两把步枪是他买给自己的18岁生日礼物，从尤瓦尔迪市区一家联邦授权枪支经销商处合法购得。得克萨斯是美国对枪支监管最宽松的州之一。去年，该州共和党籍州长格雷格·阿博特签署了一系列相关法案，让购枪、携枪、拥枪变得更容易。

民主党籍康涅狄格州联邦参议员克里斯·墨菲24日在参议院说，这样严重的校园枪击事件只在美国发生，而这是美国自己的选择，美国的问题在于枪支易获性以及坏人获取枪支的能力。

数据显示，美国民间持有超过3.93亿支枪，约合每百人120支。据美国司法部近期发布的一份报告，2000年至2020年，美国枪械制造商总计为商用市场生产枪支逾1.39亿支，仅2020年一年就生产了1130万支。

利益至上

罗布小学枪击事件发生后，拜登等民主党人把矛头指向反对控枪的美国枪支游说团体及其背后的枪械制造商。拜登说，过去20年，美国枪械制造商一直在大力营销攻击性武器，因为售卖这种武器利润最丰厚。

美国全国射击运动基金会的一份报告显示，美国枪支弹药市场规模近年来持续增长，去年达到705亿美元。选择持枪的美国人越来越多，去年新增持枪者就有540万名。

美国网站“公开的秘密”数据显示，1998年至2020年，美国反控枪团体累计花费超过1.7亿美元游说政客、左右立法。其中，仅全国步枪协会就投入超过6300万美元。

这些游说团体还长期帮助反控枪政客打政治类广告。作为回报，获益的美国政客会在上台后维持甚至强化反控枪立场。美国控枪活动人士香农·沃茨直言不讳地指出，美国枪支暴力问题是政治性的，因为全国步枪协会的说客花钱让政客不作为。

全国步枪协会年会定于27日至29日在得克萨斯州休斯敦举行，众多与该团体关系密切的美国政界人士将出席并致辞。颇为讽刺的是，这场旨在宣扬持枪权的活动禁止参加者携带枪支等武器。

政治失能

与之前一样，美国政客在此次枪击事件后又陷入了“口水仗”。支持加强枪支监管的民主党人指责共和党人不正视美国枪支暴力问题、助纣为虐，共和党人则强调枪击事件背后的“心理健康”问题，指责民主党人将悲剧政治化。

美国国会参议院民主党领袖查克·舒默25日在参议院呼吁共和党人同民主党人通过协商就枪支改革立法达成协议，但他也坦言双方达成一致的可能性很小。民主党人虽然控制参众两院，但席位优势很小。在参议院，法案跨过“冗长辩论”的阻挠进入全院表决需要60票支持，而民主党人仅手握50票。

美国知名篮球教练史蒂夫·科尔的父亲是枪支暴力的受害者。科尔24日在一场篮球赛前的发布会上只字未提比赛，而是痛斥部分拒绝支持加强枪支管控法案的美国政客，谴责他们将个人政治利益置于公众安全之上。“这很悲哀，我已经受够了。”

虽然有人将美国在控枪立法上的失败归咎于共和党人的阻挠和国会议事规则的限制，但控枪活动人士戴维·霍格认为，民主党也没有能力凝聚控枪民意。加利福尼亚州州立旧金山大学人类学教授玛莎·林肯指出，美国应对枪支暴力和新冠疫情都存在类似的“政治真空”，导致人们对这类大量死亡已经感觉麻木。